
VERBALE DELL’INCONTRO DEL COMITATO DI VALUTAZIONE DELL’I.C. “G 

ROMANINO” di BIENNO del 22/04/16 

 

Il giorno 22/04/16 alle ore 18.00 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “G. Romanino” di Bienno 

si è riunito il Comitato di Valutazione per l’attribuzione del merito e la valorizzazione della 

funzione docente. 

L’ordine del giorno è il seguente: 

- insediamento e nomina del segretario 

- presentazione e disamina normativa a cura del Dirigente Scolastico 

- programmazione dei lavori (entro fine maggio) 

 

Sono presenti tutti i componenti del Comitato vale a dire: 

- Dott.ssa Maria Raffaella Castagnaro (Dirigente dell’Istituto “G. Romanino”) 

- Dott.ssa Roberta Pugliese (Dirigente Scolastico - membro esterno del Comitato) 

- Prof.ssa Caterina Bonafini  

- Ins. Angiolina Cocchetti  

- Ins. Maddalena Disetti 

- Sig. Andrea Giannangeli (rappresentante dei genitori) 

- Sig. Giovanni Battista Orsatti (rappresentante dei genitori) 

 

La Presidente del Comitato, la Dirigente Castagnaro, prende la parola e chiede di scegliere un 

segretario: si stabilisce che le tre docenti si alterneranno nello svolgimento di questo ruolo e per 

questa seduta viene nominata la Prof.ssa Caterina Bonafini. La Dirigente Castagnaro ricorda poi 

l’incontro del 23/04/16 con il dott. Previtali sul tema della valutazione dei docenti presso il Liceo 

“C. Golgi” di Breno. Dà lettura, quindi, della legge 107/2015, puntualizzando che il Comitato deve 

solo stabilire i criteri a cui attenersi per l’assegnazione del bonus agli insegnanti che devono essere 

a tempo indeterminato (sono inclusi anche i neo-ammessi in ruolo). Si sottolinea che le tre 

motivazioni fondamentali per l’attribuzione del premio sono: 

- la qualità del servizio reso 

- il contributo al miglioramento dell’istituzione scolastica 

- la responsabilità assunta nel coordinamento organizzativo e didattico 

La Dirigente Castagnaro spiega che i docenti interessati al bonus dovranno compilare 

un’autocertificazione sul servizio svolto per cui ritengono di meritare il bonus, ma precisa che le 

dichiarazioni rese devono essere dimostrabili. 

Tutti i membri del Comitato concordano sul fatto che l’individuazione dei criteri per 

l’assegnazione del bonus sarà un lavoro che richiederà molto impegno e riflessione in quanto la 

scelta dei docenti meritevoli da parte del Dirigente non può dipendere da sue opinioni o 

impressioni ma si deve fondare su evidenze oggettive e osservabili. E’ chiaro a tutti che è molto 

difficile quantificare la qualità del lavoro di un docente, che il tempo a disposizione (entro luglio 

2016) è esiguo, che un buon servizio è quanto richiesto a tutti gli insegnanti. L’ins. Cocchetti 

esprime la sua convinzione che nella nostra scuola non ci sono casi di negligenza per cui tutti i 

docenti meriterebbero il bonus o comunque dovrebbe essere premiato il maggior numero 

possibile di persone. La Presidente precisa che il riconoscimento non può essere assegnato 

all’intero corpo docente senza una motivazione documentabile e si augura che i criteri adottati 

siano facili da utilizzare e i requisiti richiesti facili da dimostrare.  

Ci si auspica, inoltre, che questa iniziativa non diventi fonte di divisione o di rancori di alcun 

genere. 

La Dirigente Castagnaro legge poi, una proposta di regolamento a cui attenersi e si stabilisce 

che questo documento vada rivisto e modificato in certe parti. Chiede, poi, alle tre docenti di 

informarsi, durante l’incontro con il dott. Previtali, sulla durata della validità dei criteri. 

Conclude, infine, affermando che il clima sereno che caratterizza il Comitato aiuterà i 



componenti a realizzare quanto richiesto e che appena possibile comunicherà la data del 

prossimo incontro. 

La seduta si chiude alle ore 19.15. 

 

 

     LA SEGRETARIA                                                                          LA PRESIDENTE 

Prof.ssa Caterina Bonafini                                                     Dott.ssa Maria Raffaella Castagnaro 
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